Planas pagal Matą

Apie mokyklą. 20 metų spalio mėn. Skuodo miestelyje  Bartuvos upėje pasirodė keistas, bet modernus laivas. Jame sėdintis trejetas žiūrėjo į raibuliuojantį vandenį, kol išvydo Bartuvos progimnazijos atvaizdą. Rūpestingasis Matas šūktelėjo: 
Sprendžiama problema ar siekiamas pokytis ir kodėl toks pasirinkimas  

- Aplankykime šios progimnazijos trečiokus ir ketvirtokus, girdėjau jiems sunkiai sekasi skaičiuoti!
Judrusis Pieštukas pašoko iš vietos, atsisuko į draugus ir paragino:

- Ko jūs delsiate? Greit stojam ir lekiam į progimnaziją padėti vaikams! 

Galvotrūkčiais, kliūdami už besimėtančių kubų formos plytelių, tiesiai per stačiakampę žaidimų aikštelę, kampu kirsdami kvadratinį kiemą įgriuvo  į erdvų gretasienį - mokyklos fojė. Čia į juos iš stiklinio kubelio  geranoriškai pažvelgė visažinė tetulė ir pasidomėjo, ko  ieško. 
Išgirdusi atvykusiųjų tikslą pakvietė mokytojas Vidą, Vaidą, Ingridą, Astą, Aidą, Vilmą ir  Rasą.
- Pramanas, kad vaikai  nemoka matematikos. Mūsų mokiniai patys geriausi!
Matas, iš rankų sunėręs trikampius, nepasidavė ir pareiškė: 

- Gerai, kad mylite ir giriate vaikus, bet mes žinome faktus.
- Mes turime draugų, kurie mums pranešė NMPP rezultatus, - pritarė Liniuotė.
Mūsų siekiai. 
- Studijavome ir analizavome visą dieną. Akivaizdu, kad kai kuriems Bartuvos progimnazijos vaikams reikia pasimokyti ploto ir perimetro skaičiavimų, - paantrino judrusis Pieštukas.  

- Jūsų noras padėti - neįkainojama vertybė! Imkimės darbo! – džiaugėsi pavaduotoja. 
- Koks planas? – nerimavo mokytoja Asta. 

- Turiu planą! Štai jis! – rėžė Matas ir čia pat, ant kvadratinių,  šaltų grindų  plytelių  išskleidė gerokai aptrintą, stačiakampį  popieriaus lapą. 
- Sumanu... Ir veiklos nenuobodžios, patirtinės. Yra erdvės bendradarbiavimui, nusimato malonių tarpusavio santykių kūrimo galimybės, -  samprotavo mokytoja Vaida. 
- Pažiūrėkite, galutinis rezultatas turėtų motyvuoti mokinius. Manau, kad patrauklios veiklos suteiks gerų emocijų visiems! – džiaugėsi mokytoja Rasa. 
- Šitas planas būtų lyg mostelėjimas burtų lazdele šioje pasakoje, - svarstė mokytoja Vilma, - ir dar matome rodykles, kurios rodo aiškų kelią iš šio mokslo spragų labirinto. 
- Staiga jaunieji pagalbininkai žvilgtelėjo į skritulį - laikrodį, kabantį virš stiklinio  kubo. 

- Jūsų aplinkoje tiek daug įvairių geometrinių figūrų, kad net rankos pačios kyla jas matuoti, - drąsiai pareiškė Liniuotė. 

- Veikite drąsiai, bet tiksliai, o mums laikas plaukti tolyn, lankysime jus! - išpyškino rūpestingasis Matas. 

Ir vaikai nurūko link Bartuvos kranto, kur jų laukė ir  garsiai ūkė  modernusis laivelis. Mokytojos, įkvėptos vaikų entuziazmo ir didžiulio noro mokytis, pradėjo veikti. Iš stebuklingo, gerųjų pagalbininkų palikto stačiakampio popieriaus lapo, lyg bangos Bartuvos upėje, lyg sidabruoti karpiai jos dumblynuose plaukė padedančios mintys: „kuriame, braižome, matuojame, statome, dėliojame, piešiame, skaičiuojame ir...džiaugiamės“. 

Ir staiga vieną dieną STOP! PIRMOJI KLIŪTIS! Į MOKYKLĄ – DRAUDŽIAMA!
Kaip mums sekėsi. 
Iš balto debesies pabiro traškios, žėrinčios snaigės, apklojo žemę minkštais patalais.  Žiema. Tyla. Ekranai. Šaltis. 

Tada mokytoja Aida prisiminė Pieštuką. Rasa – Liniuotę. Asta prabilo Mato mintimis:

- Planas veikia! Tik  iš kitos pusės! Sukim lapą lyg laikrodį ir veikime toliau. 

Visos mokytojos įsmeigė akis į planą. Ir staiga  sename, popieriaus lape palengva išryškėjo didžiulės, keistos raidės. Mokytojos iššifravo: „EIKIT TEN, KUR ĖJOT, TIK KITU KELIU.“
Ir tuo pat metu ant girgždančio sniego kiemuose atsirado keisčiausių sniego namelių, tvirtovių, įdomiausių kėdučių, suoliukų, pripėduotų kvadratų, trikampių, daugiakampių, ledo piramidžių ir kūgių. Ir visur tarp šių nuostabiausių statinių zujo vaikai ir kažką matavo, rašė, skaičiavo. Vėliau sniego skulptūrų miestelyje apsigyveno besmegeniai, nykštukai ir sniego angelai.
O šiltų  namų kompiuterių ekranuose pasimatė, kaip vaikai kuria lėles iš figūrų ir vaidina  630 cm2 scenoje. Po kiek laiko vaizduokliai pasipuošė įvairiaspalviais eskizais iš geometrinių figūrų foto sienelei, nes visi norėjo dalyvauti eskizų konkurse. Pavasariop net inkilėlių maketai pasirodė. Ir nė vieno kreivo šleivo, nes skaičiavimus ketvirtokai  atliko tiksliai. 

Linksmos mokytojos gyrė vaikus ir pačios džiaugėsi. Staiga popieriuje vėl žybtelėjo keistosios raidės ir prieš akis švystelėjo šifruotė: „SIE – NE - LĖ. MES – SU JU - MIS“. 
Mūsų rezultatai, kuo džiaugiamės, refleksija ir patarimai kitiems. 
Sulig tais žodžiais mokyklos durys atsivėrė ir vaikai sugužėjo į išsiilgtas klases. Prasidėjo galingas, visus įtraukiantis veiksmas prie senos, sandėlyje užmirštos vaidinimams tarnavusios širmos. Vaikai matavo, skaičiavo plotą, kirpo įvairias geometrines figūras, dėliojo jas ant senos širmos, konstravo, klijavo... 
Vieną rytą progimnazijoje visi išvydo pamiltus moksliukus Matą, Liniuotę ir Pieštuką:
- Šiandien progimnazijoje matome dar 30 laimingų vaikų, kurie per metus išmoko mokytis kitaip, susidraugavo su liniuote, pieštuku ir matais. Savo tikslą pasiekėme! – aktyvieji pagalbininkai įšoko į laivą mokinių sukurtoje sienelėje ir liko stebėti matomų vaizdų: senovės miestų maketų, kaimų, tvirtų aukštų dangoraižių konstrukcijų ateities miesto maketuose. 
- Tegul ši pasaka tęsiasi ir kitais metais!
Patirtimi dalijosi  Skuodo Bartuvos progimnazijos matematikos projekto dalyviai
